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Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA Nº 09/2023/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN, Res. 34, de 15/10/20  16/11/2023 501 15:00 16:10

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 13/11/2023 (ev. 1769489)

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Processo nº 23103.023996/2023-73. Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e
vinte três, às quinze horas, realizou-se sessão ordinária do Conselho Universitário, na sala 501, prédio 1, sob a
presidência da Reitora, Lucia Campos Pellanda, com assistência para os trabalhos pela Vice-Reitora, Jenifer Saffi, e
pela Secretária dos Conselhos Superiores, Miriam Bortolaci. Estiveram presentes os seguintes conselheiros
titulares ou seus substitutos ou suplentes: Leandro Mateus Silva de Souza, Mônica Maria Celestina de Oliveira,
Ana Cláudia Souza Vazquez, Márcia Rosa da Costa, Evelise Fraga de Souza Santos, Dinara Jaqueline Moura, Jéssica
Louise Benelli, Melissa Medeiros Markoski, Gisele Pereira de Carvalho, Thatiane Alves Pianoschi Alva, Marcelo
Faria Silva, Rafaela Soares Rech, Isabel Cristina Kasper Machado, Taís Maria Nauderer, Isabel Cristina Siqueira da
Silva, Maria Eugênia Bresolin Pinto, Flávia Moraes Silva , Alcyr Alves de Oliveira Junior, Juliana Maria Forain Miolo
Schneider, Graziela Brusch Brinques, Vanusa Regina Lando, Fernanda Michielin Busnello, Júlia Pasqualini Genro,
Luis Henrique Telles da Rosa, Márcia Rosângela Wink, Adriana Aparecida Paz, Marilene Porawski Garrido, Júlia F.
Semmelmann Pereira Lima, Clarissa de Antoni, Daniela Cardoso Tietzmann, Mellina da Silva Terres, Rosana Mussoi
Bruno, Andrea Oxley da Rocha, Filipe Santana da Silva (2º mandato), Roberta Waterkemper, Luiza Maria de
Oliveira Braga Silveira, Fernanda Bastos de Mello, Ana Boff de Godoy, Marcia Angelica Peter Maahs, Pedro Dal
Lago, Patrícia El Beitune, Cheila Minéia Daniel de Paula, Daniele Botelho Vinholes, Rita de Cássia Sant'Anna Alves,
Sheila Bünecker Lecke, Tânia Maria Rohde Maia, Ricardo Souza Araújo, Isadora Farias dos Santos, Camila Tondolo
Romero, Andréia Carolina Duarte Duprat, Ariel Castro Bacchieri Farias, Maria Cláudia Moraes Leite, Simone
Terezinha do Canto Pereira Cohen, Eugênio Stein, Isabela Beraldi Esperandio, Juliana Bergmann, Antônio Augusto
Firmo Tietböhl, Giorgio Pereira dos Santos, Natália Sobierayski Esnaola, João Pedro Godinho Zoppo, Matheus de
Matos Medina, Vilson Darós e Andrea Pereira Regner. Ausências justificadas pelos seguintes conselheiros titulares
ou seus substitutos ou suplentes: Juliano Garavaglia, Marilu Fiegenbaum, Tiago Franco de Oliveira, Luciana Suarez
Grzybowski, Lucila Ludmila Paula Gutierrez, Helena Terezinha Hubert Silva e Gabriela Peretti Wagner. Ausências
comunicadas: Elizabeth de Carvalho Castro, Ângelo Zambam de Mattos e Tarcísio Nunes Teles. Não compareceram
os seguintes conselheiros titulares ou seus substitutos ou suplentes: Denis Souto Valente, Sérgio Luís Amantéa e
Desireé Julião Martins. Ordem do dia. 1. Aprovação da ata da sessão ordinária de 26/10/2023. Sem
manifestações prévias ou expressas nesta sessão, a ata foi aprovada pelo colegiado. Foram registrados 42
(quarenta e dois) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 13 (treze) abstenções. 2. Aprovação do parecer de
recomendação da concessão de títulos de “professor emérito”. Processo nº 23103.022510/2023-80. A senhora
Presidente relatou o processo informando que a comissão parecerista indicada pela Resolução CONSUN UFCSPA
nº 144, em 26/10/2023, deu parecer favorável à proposta de concessão de títulos de professor emérito aos
seguintes professores aposentados: José de Jesus Peixoto Camargo, João Carlos Goldani, Angelo Alves de Mattos e
  Fernando Lucchese; bem como, in memoriam, aos professores Roberto Corrêa Chem, Rivadávia Corrêa-Meyer,
Ricardo Halpern, Maria Beatriz Targa e Gustavo Py Gomes da Silveira. A seguir, passou à votação do parecer, o qual
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foi aprovado pelo colegiado. Foram registrados 62 (sessenta e dois) votos favoráveis, nenhum voto contrário e
nenhuma abstenção. Resolução CONSUN UFCSPA nº 145. 3. Aprovação de proposta das Câmaras para
atendimento do art. 40 do Regimento Interno do CONSUN. Processo nº 23103.015466/2023-51. A senhora
Presidente informou que se trata de análise quanto à aplicação do art. 40 da Resolução CONSUN n. 34/2020
(Regimento Interno), que  prevê:  "Art. 40. A presença às reuniões das Câmaras  deverá  ser registrada em livro
próprio."  As Câmaras do CONSUN (CLN, CPOG e CEPE) foram consultadas e  deliberaram pela adoção do mesmo
procedimento adotado pelo CONSEPE no que se refere ao registro de presenças de suas próprias reuniões:
abertura de processo auxiliar, nas suas respectivas unidades, e registro das reuniões em formulário, ao invés de
ata simplificada, onde a câmara preencherá tão somente o horário da reunião e o número dos processos
analisados. Todos os demais elementos serão preenchidos automaticamente pelo sistema. A proposta foi votada e
aprovada pelo colegiado. Foram registrados 61 (sessenta e um) votos favoráveis, nenhum voto contrário e
nenhuma abstenção. Resolução CONSUN UFCSPA nº 146. 4. Ratificação do Relatório de Gestão 2022 da FAURGS e
manifestação de prévia concordância para renovação de autorização para a FAURGS apoiar a UFCSPA. Processo
23103.019049/2023-88 incluído como pauta adicional. A conselheira Evelise Fraga informou que o processo foi
recebido com atraso do Conselho de Administração da UFRGS. Destacou a necessidade de encaminhamento ao
GATT com trinta dias de antecedência para aprovação até o dia 28 de dezembro. O conselheiro Pedro Dal Lago
relembrou ocasião em que foi sugerida a possibilidade de instituição de uma fundação própria da UFCSPA. Na
época, o CONSUN deliberou pela impossibilidade. Refletiu se não seria conveniente o apoio de uma única
fundação. A senhora Presidente esclareceu que não há volume de trabalho que justifique uma fundação própria e
que ter mais de uma fundação de apoio é benéfico para a instituição, uma vez que possibilita concorrência. Além
disso, salientou que alguns projetos são direcionados para atendimento por fundação específica. A conselheira
Evelise Fraga destacou que as fundações de apoio credenciadas pela UFCSPA têm diferentes escopos de trabalho.
A conselheira   Dinara Moura destacou a importância das fundações de apoio para qualificar os processos de
pesquisa ou eventos. O conselheiro Ricardo Araújo indagou se o relatório foi apresentado. A conselheira Evelise
Fraga esclareceu que o relatório foi aprovado pela UFRGS e avaliado pelo Ministério Público, ressaltando que se
trata de ratificação pela UFCSPA. Sem outros comentários, a proposta foi votada e aprovada pelo colegiado. Foram
registrados 61 (sessenta e um) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 01 (uma) abstenção. Resolução CONSUN
UFCSPA nº 147. 5. Assuntos gerais.  5.1 A senhora Presidente parabenizou os cursos de graduação em Psicologia e
Gastronomia pela obtenção de nota máxima na avaliação do MEC e distinção de colocação dentre os três
melhores cursos do país. Comentou sobre a citação de cursos da UFCSPA com quatro e cinco estrelas no guia do
Estadão. 5.2 Na sequência, informou que a empresa que prestará serviços de cafeteria já iniciou a preparação do
espaço e a previsão de abertura é para 20/02/2024. 5.3 Com relação ao Restaurante Universitário, informou que o
fornecedor abandonou as atividades em 01/11/2023 e, em conjunto com o conselheiro Leandro de Souza,
comentou as providências e as medidas processuais a serem adotadas em relação à quebra de contrato. O
conselheiro Pedro Dal Lago refletiu sobre o trabalho árduo ocorrido para viabilizar o restaurante e se não seria
adequada a opção por outro modelo. A conselheira Cheila de Paula, membro do Grupo de Trabalho para o  RU,
informou que o GT analisou todas as possibilidades e não há espaço físico para adoção de outros modelos. Com
relação aos tickets adquiridos e não utilizados em virtude da quebra do contrato pelo fornecedor, a senhora
Presidente informou que será definida a forma de ressarcimento, seja por reembolso ou aproveitamento de
créditos com o novo fornecedor a ser contratado. O conselheiro Ricardo Araújo refletiu sobre a possibilidade de
preços diferenciados também para terceirizados e servidores. A senhora Presidente  informou que a verba do RU é
proveniente do programa nacional de assistência estudantil, complementada pelo custeio da universidade, e não
há possibilidade de subsídio para outros públicos além dos estudantes. 5.4 A conselheira Camila Romero
questionou quando será avaliado o Plano de Gestão. A conselheira Isadora dos Santos esclareceu sobre o envio do
relatório final ao CDI e destacou o novo modelo introduzido pela recente Instrução Normativa, que vincula as
atividades ao Planejamento Estratégico, ressaltando que aguardam a implantação de sistema próprio pelo
Governo Federal. A senhora Presidente informou que serão feitas rodadas de discussão e que os Laboratórios
poderão solicitar auxílio à Proplan sobre as orientações. 5.5 A conselheira Andreia Duprat informou que todos os
candidatos da UFCSPA foram eleitos em recente eleição da Assufrgs para o Conselho de Representantes dos
servidores. Ressaltou que as funções serão exercidas com alegria e ciência dos respectivos desafios. A senhora
Presidente e os demais conselheiros parabenizaram os resultados. 5.6 Finalizando, a senhora Presidente informou
que foi solicitado orçamento para obras de acessibilidade. Sem outros assuntos a tratar, agradeceu a presença e a
participação de todos e encerrou a sessão às dezesseis horas e dez minutos. Para constar, eu, Miriam Bortolaci,
Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos Conselheiros, será
assinada pela senhora Presidente desta sessão e por mim.

 
LUCIA CAMPOS PELLANDA

Presidente 
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MIRIAM BORTOLACI
Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, em
07/12/2023, às 15:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Lucia Campos Pellanda, Presidente do Conselho Universitário, em
07/12/2023, às 18:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufcspa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1785754 e o código
CRC 84A4EB20.
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